


<p>■ Președintele Iohannis și premierul Ciolacu, preocupați de schimbările climatice PAGINA 3</p> <p>■ CITR: Numărul companiilor de impact în dificultate, la cel mai înalt nivel de după 2013 PAGINA 3</p>	 <p>■ TradeVille: Bank of America are rezultatele surprinzătoare PAGINA 9</p>	<p>■ Studiul: Încalzirea pe timpul iernii, un cosmar PAGINA 10</p> <p>■ Emisia de gaze de efect de seră: Emisia de gaze de efect de seră este în creștere, afectată de atacuri cibernetice PAGINA 10</p>	<p>■ Țara noastră este prezentă la Târgul Internațional de Carte de la Frankfurt PAGINA 10</p> <p>■ Călimara cu cerneală mov PAGINA 12</p>
---	---	--	--

GRAM AUR = 295,6786 RON FRANC ELVEȚIAN = 5,2467 RON EURO = 4,9720 RON DOLAR = 4,7177 RON

Pulsul străzii

Fără să fiu medic, îmi place să iau pulsul - al oamenilor, al străzii... Uneori reușesc, alții nu. Conform programului personal trebuia să merg la teatru.

Teatrul Național București.



DAN NICOLAE

În cele din urmă doar merg, un actor s-a îmbolnăvit și spectacolul a fost anulat. De la Unirii până la Universitate m-am simțit ca într-o mare capitală europeană. Locul era plin de asiatici, care livrează, vând la diverse patenți, magazine, se plimbă, filmează, discută, pierd vremea. Sunt liniștiți, își văd de treabă. Informațiile de peste mână și jân mă pot pacifica, realitatea din teren mă poate calma. Nu mă duc în micio extremă. Mă duc cu gândul.

Un domn, părea asiatic, nu pot preciza de pe unde se trage, mi-a cerut să facem o fotografie.

Pur și simplu.

Am mai pățit cu ceva timp în urmă (poate am făcătura europeană tipică pentru începutul secolului al XXI-lea). Din ferice am notat întâmplarea pe o rețea de socializare, așa că mi-o "reamintește" exact: "Stăteam la coadă la magazin cu o cutie de suc în mână. De ce? De mere. Un vietnamez (îl știu din vedere, de când am făcut fotografia) la niște schele amezate de un bloc) se tot dădea aproape de mine, cutie în mână și o cutie de bere în cealaltă. Mi-a explicat, e în direct cu familia din Vietnam. Răde larg, din «ma friend» nu mă scoate, îndreapta ecranul telefonului spre mine, îi văd familia, o doamnă și mai mulți adolescenți, inclusiv unul mănâncă cu crema neagră pe față. Observ că sunt în cadru. «Ma best friend, România», le transmit astfel încât să înțeleg și eu. Îmi face semn să ciocnesc cutiile. «Party», zice vietnamezul, eu răd de comical tragie al situației, familia lui e înmăntată că am barbă, o arată prin semne sugestive plătind, ieșim, înțeleg că e party și gata, eu o iau spre casă, el urcă pe scări discutând în continuare cu cei de acasă, de la el".

Am continuat să mă plimb liniștit și prin centrul Capitalei și printre amatori.

Oameni suntem, până la proba contrarie! ■

CORESPONDENȚĂ DIN FRANȚA

Strasbourg sub teroare



În urma deciziei prefectului Josiane Chevalier, 75 de persoane radicalizate din punct de vedere islamic sunt nevoite să se prezinte zilnic în această perioadă la Prefectură și sunt puse sub supraveghere. În fotografie sunt circa 40 de persoane care au venit la Prefectura din Strasbourg în urma ordinului prefectului.

Strasbourg trăiește o teroare, teroarea definindu-se și prin amenințări, nu neapărat prin terorism în exercițiu. Lumea este în alertă și face orice ca să prevină acele de terorism. Toată săptămâna m-am aflat în Strasbourg, într-o deplasare jurnalistică la Parlamentul European. Mai am câteva ore până la zborul Tanom

programat pentru întoarcerea în țară. În (miercuri), aeroportul din Strasbourg a fost evacuat din cauza unei alarme cu bombă. Alarmă falsă, din feneire. Cu o zi înainte, două licee din metropola Strasbourg au fost evacuate tot din cauza unor anunțuri anonime privind prezența unor bombe în instituțiile de învățământ. Anunțuri false, dar autoritățile de la Strasbourg sunt obligate să ia în calcul orice. Astfel că,

în urma deciziei prefectului Josiane Chevalier, 75 de persoane radicalizate din punct de vedere islamic sunt nevoite să se prezinte zilnic în această perioadă la Prefectură și sunt puse sub supraveghere. Miercuri se aflau în fața Prefecturii, la coadă, vreo 40 de persoane din care trebuie verificate zilnic.

GEORGE MARINESCU
(continuare în pagina 11)

Noi alerte pe aeroporturile regionale din Franța

● Unele țări europene au ridicat nivelul de alertă anti-teroristă

Aeroporturile regionale franceze Brest, Carcassonne, Rennes, Tarbes, Bordeaux-Mérignac, Beziers, Montpellier și Nantes au primit alerte cu bombe ieri, unele dintre acestea fiind evacuate, ceea ce a dus la devierea zborurilor, conform presei internaționale.

Direcția generală a aviației civile (DGAC) din Franța a confirmat pentru AFP că "mai multe aeroporturi naționale, printre care cel din Nantes, au primit amenințări cu atentat".

Alertele cu bombă s-au dovedit false, iar ministrul Transporturilor de la Paris, Clement Beaune, a declarat în acest context: "Aceste alarme false nu sunt glume proaste. Sunt infracțiuni penale. Vor fi pedepsite".

Și ministrul Justiției, Eric Dupond-Moretti, a spus că autorii acestor alerte false sunt "mici clovni", care vor fi "găsiți și pedepsiți".

Miercuri, majoritatea marilor aeroporturi franceze, cu excepția celor două din Paris, au fost evacuate temporar după primirea de amenințări false cu bombă, ceea ce a condus la anularea a 130 de zboruri și la întârzieri ale cursurilor. (V.R.)

(continuare în pagina 12)

CORESPONDENȚĂ DIN MAROC

Ghid turistic local: "Suntem solidari cu poporul palestinian"

● Misiunea diplomatică israeliană din Rabat a fost evacuată; conflictul nu are un impact vizibil asupra vieții marocanilor

Ministerul Israelian de Externe a evacuat miercuri personalul din cadrul misiunii diplomatice din Rabat, în urma protestelor din oraș în sprijinul palestinienilor aprinse pe fondul războiului Israel-Hamas, conform presei marocane. Totuși, în orașe precum Fes și Casablanca, pe care le vizităm zilnic acestea în cadrul unui întreprind organizat de Christian Tour, totul pare să decurgă normal, conflictul neavând, în prezent, vreun impact vizibil asupra vieții oamenilor.

Unul dintre ghizii locali care ne însoțesc ne-a explicat: "Ceea ce se întâmplă este o problemă pentru că poporul palestinian se află la granița noastră, așa că suntem solidari cu ei. Însă nu doar de acum, de când a aprins această situație, ci de mulți ani, majoritatea marocanilor fiind împotriva ocupării Palestinei de către Israel. Nu este ceva nou, dar acum avem ocazia să arătăm lumii că nu suntem de acord. Marocanii nu sunt afectați direct de acest conflict, dar indirect da, pentru că și noi și ei suntem musulmani".

Între timp, în Maroc viața merge înainte ca și până acum, turiștii își petrec vacanțele bucurându-se de istoria și de arhitectura din regiune, hotelierii își primesc clienții fără teamă, oamenii merg pe străzi fără să se uite cu frică în jurul lor, intră în cafenele, face shopping, se plimbă. Stradutele din orașele pe care le-am vizitat sunt colorate și pline de viață și totul decurge normal, fără nicio preșuire și fără să se simtă vreun pericol.

ANDREI IACOMI

Sunt rețelele electrice un obstacol prea mare pentru atingerea țintelor Net Zero?

Investițiile anuale în rețelele electrice trebuie să depășească 600 de miliarde de dolari până în 2030 astfel încât să fie atinse țintele climatice stabilite de guverne, în condițiile în care trebuie menținută și securitatea alimentării cu energie electrică.

Suma apare într-un raport recent al Agenției Internaționale pentru Energie (IEA), publicat sub titlul "Electricity Grids and Secure Energy Transitions", unde se accentuează faptul că investițiile în extin-

derea și modernizarea rețelelor electrice au stagnat în ultimii ani, pe fondul unor investiții masive în capacitățile de producție solară și eoliene.

"Progresele actuale în materie de energie curată ar putea fi puse în pericol dacă guvernele și mediul de afaceri nu își unesc eforturile pentru a se asigura că rețelele de electricitate ale lumii sunt pregătite pentru noua economie globală care se dezvoltă rapid", a declarat Fatih Birol, directorul executiv al IEA, după cum s-a scris pe Bloomberg.

În raport se arată că "proiectele de energie regenerabilă de cel puțin 3.000 GW, dintre care 1.500 GW sunt în stadiu avansat, stau la coadă pentru conectarea în rețea". Cu alte cuvinte, "rețelele devin tot mai mult un punct de strângulare pentru tranziția către emisii nete zero".

Pentru eliminarea obstacolelor, IEA recomandă revizuirea și actualizarea reglementărilor, care "trebuie să stimuleze un ritm de extindere a rețelelor care să țină pasul cu schimbările rapide la nivelul cererii și ofertei".

(continuare în pagina 11)



CALIN RECHEA